Activité – Mouvement d’un projectile dans le champ de pesanteur terrestre uniforme

Le mouvement d’un projectile est filmé et la position de son centre d’inertie G est repérée à intervalle de temps régulier ( t = 0,20 s).

1- Par projection sur l’enregistrement fourni, décrire : le mouvement horizontal, le mouvement vertical ascendant et le mouvement vertical descendant.

2- Déterminer la valeur de la vitesse horizontale v0x sachant que l’échelle de l’enregistrement est 1 cm pour 3 m.

3- En déduire la valeur de la vitesse initiale v0 et la valeur de l’angle de tir ainsi que l’échelle qui a été choisie pour tracer les vecteurs-vitesse.

4- A partir des différents vecteurs-vitesse déjà tracés, compléter le tableau suivant :

	Date t
	0
	4t
	7t
	11t
	16t
	19t

	vx (m.s-1)
	
	
	
	
	
	

	vy (m.s-1)
	
	
	
	
	
	

	v (m.s-1)
	
	
	
	
	
	


5- Est-ce conforme aux réponses fournies aux questions 1 et 2 ? Quelle est la valeur de l’accélération horizontale ax ?

6- Tracer vy en fonction de t. Que peut-on dire de l’accélération verticale ay ? Quelle est sa valeur ?

7- Quelle est l’expression du  vecteur-accélération ? Est-ce conforme à la deuxième loi de Newton ?

8- Tracer le vecteur-accélération à  t = 0 ; 4t ; 7t ; 11t ; 16t et 19t à l’échelle 1 cm pour 5 m.s-2.

9- Que peut-on dire de l’angle (
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dans la phase ascendante ? dans la phase descendante ? Généraliser le résultat à tout mouvement plan.
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